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Πρόλογος
Το Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, το Πρόγραμμα Μεταπτυχια-

κών Σπουδών «Φιλοσοφία», του Τμήματος Φιλοσοφίας του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ξεκίνησε να λειτουρ-
γεί, για πρώτη φορά, με ενεργές και τις τρεις κατευθύνσεις του: την 
κατεύθυνση «Ιστορία της Φιλοσοφίας και των Ιδεών», που διαδέ-
χεται την παλαιότερη «Ιστορία της Φιλοσοφίας», την κατεύθυνση 
«Πολιτική Φιλοσοφία», που λειτούργησε, για πρώτη φορά, κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 και, από φέτος πλέον, την κατεύθυνση 
«Εφαρμοσμένη Ηθική». Έτσι, το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα, στο 
εξής, δραστηριοποιείται πλήρως σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό 
του.

Την 16η και 17η Οκτωβρίου 2020, στο πλαίσιο του αναμορφω-
μένου πλέον προγράμματος, έλαβε χώρα το «Πρώτο Διαδικτυακό 
Συνέδριο Μεταπτυχιακών Φοιτητών του ΠΜΣ Φιλοσοφία», στο 
οποίο συμμετείχαν φοιτητές μας με πρωτότυπες και ενδιαφέρου-
σες ανακοινώσεις. Η εκδήλωση αυτή αποτελεί συνέχεια μιας σειράς 
παρόμοιων κατά το πρόσφατο παρελθόν και έκφραση του δυναμι-
σμού του Μεταπτυχιακού μας, που, μαζί με την προαγωγή της επι-
στημονικής έρευνας και ειδίκευσης, φιλοδοξεί στην αύξηση και τον 
εμπλουτισμό ενός ενεργού κοινού με ειδικό ενδιαφέρον για τα φιλο-
σοφικά πράγματα. Είναι παιδαγωγικό καθήκον μας να προωθούμε 
το φιλοσοφικό πνεύμα στη δημόσια σφαίρα και είναι μεγάλη χαρά 
μας να βλέπουμε τους φοιτητές μας να ανταποκρίνονται με ζήλο σε 
αυτήν την προσπάθεια.

Για τη διοργάνωση και στήριξη του συνεδρίου, που έδωσε το υλι-
κό για την παρούσα έκδοση, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη της 
πενταμελούς Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ, δηλαδή την Ανα-
πληρώτρια Καθηγήτρια και αναπληρώτρια Διευθύντρια του ΠΜΣ 
κα. Βάνα Νικολαΐδου-Κυριανίδου, τους Αναπληρωτές Καθηγητές κ. 
Ευάγγελο Πρωτοπαπαδάκη και κ. Γεώργιο Στείρη, και, ιδιαιτέρως, 



τον Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Γεώργιο Ν. Πολίτη, που, ως διευθυ-
ντής έκδοσης της φιλοσοφικής επιθεώρησης «Ηθική», ανέλαβε ευ-
γενικά την παρούσα δημοσίευση των πρακτικών του διαδικτυακού 
συνεδρίου. Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλω, επίσης, στην Δρα Μαρία 
Χωριανοπούλου, γραμματέα και διδάσκουσα του Μεταπτυχιακού 
μας, για τη βοήθεια και προσφορά της.
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